

9月份沧州市区居民消费价格指数同比上涨0.9%

鲜菜和猪肉价格上涨明显

本报讯(记者王汝汀 通讯员温玉新)根据国家统计局沧州调查队统计数据,9月,沧州市区CPI(居民消费价格指数)同比上涨0.9%。食品烟酒类价格是拉动9月CPI上涨的主要因素,其中,鲜菜和猪肉价格上涨明显。

9月,沧州市区八大类消费品及服务价格呈“五涨一平二降”态势。其中,食品烟酒类价格同比上涨4.1%,衣着类价格同比上涨1.6%,生活用品及服务类价格同比上涨1.0%,教育文化和娱乐类价格同比上涨0.3%,其他用品及服务价格同比上涨4.3%;交通和通信类价格下降3.4%,医疗保健类价格下降1.2%;居住类价格持平。

在食品烟酒类中,价格

上涨幅度排在前两位的是鲜菜、鲜果,同比分别上涨32.9%、22.1%。“今年7月下旬,沧州及周边连续降雨,影响了葱、生菜、西红柿、青椒、豆角、西瓜、桃子等果蔬的生长,且鲜菜、鲜果在高温高湿的环境下容易出现腐烂现象,进而引起市场供应量减少,价格升高。”国家统计局沧州调查队相关负责人说。

猪肉价格上涨也较为明显,同比上涨16.4%,主要原因是前期生猪价格持续低迷,导致生猪的存栏量和出栏量持续降低,市场供应量减少,价格随之出现反弹。

其他用品及服务类价格上涨是拉动9月份CPI上涨的第二动力,主要原因是国内黄金及饰品消费火热。

运河区数据和政务服务局打造“管家式”服务

帮助160余家企业完成信用修复

本报讯(记者李智力 通讯员梁静怡)“多亏了你们的帮助,让我的企业很快完成了信用修复。”运河区一家企业的负责人程先生说。今年以来,运河区数据和政务服务局聚焦“信用服务高效办成一件事”,打造“管家式”服务,帮助企业快速修复信用。截至目前,该局已帮助160余家企业完成信用修复,助力企业轻装前行。

今年以来,运河区数据和政务服务局依据市数据局反馈数据,整理出产生行政处罚但未完成信用修复的市场主体台账,通过多渠道及时提醒企业尽快提交信用修复申请。针对联系过程中出现的部分企业负责人因时间较长或人员变动频繁导致不了解本单位

行政处罚事项的情况,工作人员采取有针对性的帮扶方式,指导企业负责人准备信用修复申请材料,核对相关数据信息,并帮助企业上传至信用修复平台。

同时,运河区数据和政务服务局研发“信用修复一码通”,将业务办理网址入口、流程、所需材料等内容归集整理制作成二维码,在政务大厅内通过展牌、手册等多种形式公示,群众通过扫码,即可一键通查。

此外,运河区数据和政务服务局整合“信易+审批”“信易+上门审批服务”“信易贷”等应用场景资源,根据企业情况,简化办事流程,让企业尽快完成信用修复的同时,享受信用惠企红利。



10月18日,盐山县杨集镇举办了“孝善敬老饺子宴”活动。村里70岁以上老人欢聚一堂,现场其乐融融。

郑雯雯 李智力 摄

全市新能源汽车保有量超11.5万辆

今年新上牌新能源汽车3.7万余辆

本报讯(记者孙杰)随着我国持续加大新能源汽车推广应用力度,我市新能源汽车保有量快速增长。记者从市有关部门获悉,截至目前,全市新能源汽车保有量已超过11.5万辆,其中今年新上牌新能源汽车超3.7万辆。

10月16日上午,在位于向海路与武林北大道交叉口附近的一家理想汽车4S店内,销售顾问正在接待来看车的顾客。“来之前我已经多次在网站上看过了这款车的信息,身边开这款车的朋友反馈也不错,所以我决定直接订

购。”市民王先生在咨询相关购车政策后说道。

新能源汽车市场持续火热,与国家有关政策的大力支持紧密相关。去年,财政部、国家税务总局、工信部联合发布《关于延续和优化新能源汽车车辆购置税减免政策的公告》,新能源汽车车辆购置税减免政策延长至2027年年底。我市税务部门提供的数据显示,仅去年,全市新能源汽车免征车辆购置税就达4亿元。

此外,充电桩等配套设施不断完

善,相关设施数字化、智能化、融合化水平进一步提升,加快了新能源汽车的推广应用。目前,全市已建成公用(专用)充电桩6000余个。仅国网沧州供电公司就累计建成113座充电桩,充电桩(枪)近500个。

市民李女士表示,她开新能源汽车两年了,新能源汽车给她的驾驶体验非常好,充电也很方便。记者在走访中发现,沧州市区充电站分布均匀,公园及商场停车场、部分单位停车场、小区附近公共停车场等地充电

桩随处可见,基本满足了市民新能源汽车充电需求。

同时,我市还出台了《关于构建沧州市高质量充电基础设施体系的实施意见》,计划到2025年,在全市建成车桩相随、换充相济、适度超前、智能高效的充电基础设施体系,具备满足9万辆新能源汽车的充电能力。

据市商务局、工信局等部门相关负责人介绍,随着新车型的推出和车辆“以旧换新”等政策的实施,预计我市新能源汽车市场有望保持增长态势。



日前,国家二级重点保护鸟类白额雁“光临”南大港湿地。它们将在湿地短暂停歇,补充能量,继续迁飞。除了白额雁,每年途经这里的候鸟还有175种。

张景兴 李佳芳 摄

2024年“法考”主观题考试结束 考生别忘了做这两件事

本报讯(郑建鹏)10月20日,沧州考区2024年国家统一法律职业资格考试主观题考试顺利结束。至此,2024年度国家统一法律职业资格考试圆满收官。沧州考区主观题考试采取计算机化考试方式进行,在沧州工贸学校(东校区)和沧州开放大学设2个机考考点。

近年来,沧州考区始终坚持“从严治考、规范管理、热情服务”的工作原则,充分结合本地实际,不断优化工作举措,提升保障能力,确保考试安全、平稳、顺利。

主观题考试结束后,在成绩查询前这段时间,考生需要做的是:提前了解“网上报名”和“现场提交材料”。

网上报名,即申请授予法律职业资格人员(以下简称申请人)应于规定时间内登录司法部官网或者司法部政务服务平台,自行选择受理地并填报申请授予法律职业资格的相关信息。

申请人可以选择在报名地、户籍地、工作和生活所在地设区的市级或者直辖市司法行政机关申请授予法律职业资格。

现场提交材料,即在完成网上报名信息程序后,申请人应于规定时间内到受理机关指定场所现场提交申请材料。现场提交的材料一般包括但不限于身份证、户口本、高校毕业证、学位证原件。

东光县龙王李镇小李村 山药喜丰收 农户采收忙

本报记者 周洋

日前,记者走进东光县龙王李镇小李村,看到田间地头一派忙碌景象。一台台小型挖掘机正在麻山药田里挖着沟槽,随后,农民们将沟中一根根裹着泥土的麻山药采挖出来,进行分拣、包装、装车。

“看,今年这些山药长得多好,根根饱满,一根足有一米长。”在采挖现场,今年60岁的农民赵敬捧着一根麻山药向记者展示。

赵敬说,她家有12亩土地,今年全部流转出去,承包给外地一家庭农场管理。“每年除了土地流转的收入,麻山药成熟后,我还能到这里打工,帮忙挖麻山药,一天能有80元收入。”赵敬

说道。

据农场负责人艾双宝介绍,今年是他们小李村种植麻山药的第二年。今年麻山药长势很好,预计亩产量可达3500公斤。

近年来,龙王李镇因地制宜,优化调整农业产业结构,发展特色农业,通过土地流转、合作开发等模式,着力打造“一村一品”特色种植模式。

“包括小李村在内,龙王李镇大部分土地属于沙质土壤,土壤透水性、透气性好,特别适宜种植红薯、西瓜、花生等作物。”东光县农业农村局农业技术推广站站长刘洪亮说,这些农作物不但长势好、易管理,而且产量高,备受

当地农民的青睐。除了这些农作物,小李村还将目光投向其他前景好的农产品。据小李村党支部书记李武忠介绍,有一次,村里人听说保定、衡水等地适应当地沙质土壤的实际,大力发展麻山药种植,取得良好效益,小李村部分农户也打算在本地尝试种植麻山药。

为此,小李村专门邀请相关农技专家来村里考察,并引入保定、衡水等地有种植经验的农业生产经营组织来村里投资,大力发展麻山药规模种植。

2022年,小李村在土地流转的基础上,试种了80亩麻山药,并取得了初步成功。2023年,小李村继续引导相关农



图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

节俭传下去 中国万年福

中宣部宣教局 中国文明网

公益广告